

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

SEGUNDA EPOCA

Notas de actualidad

En el poco tiempo que viene desempeñando el cargo de Gobernador civil de esta provincia el excelentísimo señor don Pedro Calderón, Marqués de Algara de Grés, ha demostrado sus especiales condiciones para ejercer tan delicado y espinoso cargo.

En muchos días de hábil y eficaz gestión del hermoso cargo de dicha autoridad civil al donar determinadas cantidades a nuestros benéficos establecimientos, cosa que tenían olvidada sus antecesores.

Hoy nos sorprende agradablemente el «Boletín Oficial» al publicar una circular del dicho señor Gobernador civil, referente a la evitación de la pernicioso costumbre que aqueja no solamente a las clases humildes del pueblo, sino a otras que están llamadas a dar buen ejemplo a los ciudadanos.

En dicha disposición excita el señor Gobernador el celo de los Alcaldes y demás autoridades dependientes de la suya, para que procedan con mano firme, sin miramientos ni contemplaciones a perseguir a los blasfemos, multándolos o entregándolos a los Tribunales de Justicia.

También se ocupa el señor Marqués de Algara de Grés en su reciente disposición de evitar a todo trance la circulación de folletos, estampas, grabados y revistas pornográficas que tanto extragan y perturban el sentido moral.

Los agentes de la autoridad detendrán a todos los que blasfemen o que circulen libros inmorales, haciendo la correspondiente denuncia a este Gobierno civil para la imposición de la multa de cinco a quinientas pesetas con arreglo a lo que determina el artículo 22 de la Ley Provincial.

Como de este asunto nos hemos ocupado repetidas veces llamando la atención de las autoridades a fin de evitar en lo posible el repugnante vicio de blasfemar en la calle y en todas partes así como de la exposición al público y venta de folletos y grabados que ofenden grandemente a la moral, nos congratulamos que el digno gobernador civil, excelentísimo señor don Pedro Calderón haya dictado esa circular que seguramente cumpliendo sus agentes, como deben cumplir, se restablecerá en Cartagena el imperio de la Moral evitando esas continuas blasfemias que constantemente oímos contra la religión cristiana que es la religión del Estado.

Felicitemos grandemente a tan digna autoridad civil por el celo enteros que viene demostrando en favor de los desgraciados y de la cultura.

Señor Alcalde, aunque los seamos molestos por nuestras constantes súplicas en favor de la ciudad no por eso vamos de comunicarle constantemente las deficiencias que en Cartagena vemos y trasladarle las quejas que nos manifiestan los vecinos.

Hoy, señor Alcalde, unos cuantos vecinos de la calle del Aire se quejaban con muchísima razón, del deplorable estado en que se encuentra dicha calle después de las obras que han practicado los empleados de las compañías de aguas.

Están intransitables, pues los adoquines no se encuentran en sus sitios y lo que es más aún, existe gran cantidad de tierra que el viento levanta en espesas nubes, que no solamente impide a que los vecinos de dicha vía pública abran sus balcones y ventanas para que entre el fresco, sino que a veces tan apenas son las polvaredas que hasta hacen difícil la respiración.

No hay derecho, señor Alcalde, para que siga este abandono!

J. OASAU
FOTOGRAFO
SUCESOR DE GOMEZ ROS
Calle (antes Cañón), n.º 3

El Real Club de Regatas

Esta aristocrática sociedad, la única entidad cartagenera, que trata por todos los medios posibles de animar al go la tediosa monotonía de estos días de fiestas veraniegas - sin fiestas que vamos pasando, no cesa de organizar distracciones con las cuales procura divertir a sus socios.

Reuniones encantadoras que se celebran los jueves y domingos por la noche en los lindos salones del Club verbenas que para en breve proyecta, regatas que se llevarán a cabo en la última decena de este mes, organizando para la misma fecha un cotillón cuyos artísticos regalos se han encargado ya a una de las mejores casas - que de esto se ocupan - de Madrid, y a más el desarrollo de otras ideas que por ahora se reservan hacen augurar al Club un brillante éxito en sus proyectos, y a nuestra buena sociedad unos días de esparcimiento y de alegre distracción.

Por lo pronto, la laureada banda de Infantería de Marina, cuyo mejor elogio es el nombre de su Director el notabilísimo Maestro Oliver, verdadero artista que no tiene que envidiar nada el mejor - ha sido contratada para una serie de conciertos el primero de los cuales tendrá lugar el próximo jueves día 9, de 10 y 1/2 a 12 y 1/2 de la noche.

El programa de este primer concierto, muestra de la exquisitez de obras y autores que escogido, es el siguiente:

- Primer concierto*
- 1.ª parte
- 1.º Los Noces de Figaro (overture) Mozart.
 - 2.º (a) Aria de la Suite en Re. (b) Coral variado de la cantata número 140. Bach.
 - 3.º Las Golondrinas (pantomima), Usandizaga.
- 2.ª parte
- 4.º Andante de la bossatién en Sol, Mozart.
 - 5.º Minueto de la Sinfonía Militar, Haydn.
 - 6.º L'Arlesienne (Suite), Bizet.
- II Intermezzo.
III Farandole.

N. O.

De Sociedad

Los que viajan

Acompañado de su distinguida familia ha marchado a Los Alcázares nuestro apreciable amigo don Juan Borda.

Después de una breve estancia en ésta, ha regresado a la Corte nuestro amigo y paisano don Ramón Doggio.

Procedente de Ceuta hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo el capitán de Infantería don Joaquín Portela de la Llera.

En el correo ha regresado de Alicante el director de esta Prisión Afflicta don Ricardo Mur.

Marchó a la Corte don Alfredo Mongots.

Se encuentra en ésta el joven doctor en Medicina don Francisco Ibañez.

Procedente de Barcelona ha llegado don Antonio Torrent.

Notas varias

En breve se celebrará el matrimonial enlace de la bella señorita Mercedes Alcazar Paredes, hija del concejal de este Ayuntamiento, con el primer teniente de Infantería don Santiago Tejero.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros paisanos los señores Truchaud y Cano acreditados fotógrafos de Melilla.

Letras de luto

En el Cementerio de Nuestra Señora de los Remedios ha recibido cristiana sepultura el cadáver de la virtuosa señorita Teresa Pascual y Rodríguez.

A la aflijida familia de la finada enviamos nuestro más sentido pésamo.

Los cascabeles de oro

Recuerdo con singular emoción una escena intensísima creada por el genio de Benavente, escena que en los actuales momentos parece adquirir realidad y vida.

Esta pincelada tan honda, tan patética que llega a lo más íntimo del alma.

Calébrase una fiesta aristocrática en un castillo de Escocia. Se representa una farsa versallesca. Mucha luz, mucha animación, risa, alegría y desprecupaciones.

Cuando la fiesta está en su apogeo hace su aparición en el castillo la pálida «Intrusa». Llega la noticia de que el padre de la reina de la belleza en aquella Corte de galantería, se ha suicidado después de hundirse en la ruina.

¡Oh, maravilloso poder del genio! ¿en qué soberano arte hace flotar en aquel ambiente frívolo la sombra fría y payorosa de la muerte?

Todo se nubla, todo se apaga; la fiesta se interrumpe; a la risa sucede el llanto... y atraviesa la escena la desgraciada huérfana sollozante, abrumada, casi desvanecida, en brazos de sus amigas.

En este momento un invitado, que viste un traje de Polichinela, se mueve y hace sonar sus cascabeles. ¿Qué contraste! Los cascabeles de Polichinela suenan juntos al dolor como una profanación:

A la fuerte luz del dolor y de la muerte resalta todo el grotesco de la farsa.

II

¿No es verdad que, cuando preocupados por los tristes problemas que nos afligen salimos a la calle y contemplamos el espectáculo de fiesta, sentimos algo así como el extraño cascabeleo de Polichinela?

La ciudad se divierte. La farsa no se interrumpe nunca.

La muerte y la ruina pasan alejando, proyectando su sombra sobre la orgía... y los cascabeles continúan sonando... sonando... sin que se crispen nuestros nervios, sin que haya una voz que diga a Polichinela: ¡Basta, basta ya!

III

El desequilibrio de la vida es cada vez mayor.

Bajo la agrietada techumbre del edificio que amenaza ruinas se reúnen los adinerados, los poderosos y celebran la eterna orgía de la «vida intensa».

Arriba, cruje la techumbre; por los ventanales penetran los ecos de la tragedia. Son espirituales mensajeros que avisan. Cada grieta que se abre, cada quejido de dolor, cada rugido de protesta es un aviso.

Unas veces llama la compasión. Otras, la amenaza.

Ya es un hombre que murió de hambre en plena calle... ya es el conflicto de una huelga que intenta trastornar el orden.

El poseedor, el adinerado, escucha, oye al aviso... más no comprende lo que quiere decir.

La voz del llamamiento dice: ¡Basta ya de farsa... despijate de ese traje de Polichinela y atiende seriamente al problema que te rodea...

Pero el adinerado no comprende, no quiere comprender; tiene plena confianza en su dinero. Ocurra la que ocurra, sufrirán otros, los pobres, pero a él, no le sucederá nada. Está acostumbrado a resolver todos los problemas con dinero y tiene una seguridad ciega en su poder.

Se encoge de hombros y continúa gozando.

Y, mientras arriba cruje la techumbre, abajo resuenan alegres y vibrantes los cascabeles de oro de Polichinela.

LUIS LEÓN.

Nuestros suscriptores que se ausenten de la localidad durante el verano podrán recibir el periódico, sin aumento de precio, si nos envían bien detalladas sus nuevas señas.

EL DR. PEREZ MATEOS

ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DE LA

garganta, nariz y oídos

permanecerá en Cartagena del 1 al 15 de Agosto y consultará todos los días laborables de 10 a 12 en sus habitáculos del Gran Hotel.

Gran Hotel CARTAGENA

TRES AÑOS YA

Montaña parece, pero son ya tres años lo que dura una guerra que todo el mundo calcula que no se prolongaría arriba de seis meses; tres años ya, y la furia de las acometidas es tan vigorosa como en los primeros días de la campaña.

En el balance de la prensa aliadófila se quiere presentar a Alemania como decalente en su poderío pero es menester amañar mucho los hechos, traer las cosas por los cabellos, atenuar los muchos triunfos alemanes y exagerar más aún las pequeñas ventajas obtenidas por los aliados. Más por mucho que se esfuerce en tergiversar los hechos siempre resultará: que han sido aplastadas Serbia y Montenegro; casi conquistadas Bélgica y Rumania; derrotada Rusia donde ha estallado la revolución como consecuencia del desastre; ocupada una parte de Francia y huyendo la Inglaterra. Y esto no obstante que contra los Imperios centrales, Rumanía y Turquía, luchan: Inglaterra, los Estados Unidos, Francia, Bélgica, Rusia, el Japón, Rumania, Serbia, Montenegro, Italia y Portugal, y además ayudada a sus Estados metropolitanos con tropas, dinero y barcos, los Estados coloniales Australia, el Canadá, el Cabo, la India, la China y Argelia. En total 17 Estados que contribuyen con fuerzas militares y navales a sostener la lucha contra los cuatro Estados que constituyen la alianza centro europea.

Además se constata en el estado de guerra, aunque aún no ha mandado fuerzas al teatro de la lucha ni seguramente las mandarán, el Brasil, Bolivia, Guatemala, Panamá, Haití, Cuba, Honduras, Siam, China, Grecia, Siberia y algunos más que no recuerdo en el momento de escribir estas líneas.

De este cuadro que ofrece la guerra europea se desprende vivamente la incomprendible cantidad de energía, de valor, de heroísmo y de fuerza industrial que han derrochado los Imperios centrales, sin que se pueda decir lo mismo del bando opuesto, pues no cabe hablar del heroísmo de 25 Estados que luchan contra cuatro sin poderlos vencer; pero si no es el heroísmo lo que entra ellos abundó, si fué la literatura hiperbólica, el infundio y en algunos el miedo, pues que por miedo a las amenazas de los aliados declararon la guerra a los Imperios centrales.

En los presentes momentos puede decirse que tienen estos limpios sus territorios de enemigos y conquistados en cambio otros de una extensión equivalente casi a la de los suyos nacionales; sus escuadras están intactas, y sus enemigos por el contrario han perdido más de un millón de toneladas en buques de guerra; sus pérdidas definitivas en hombres apenas si rebasan la cifra de los contingentes de recluta de los tres años transcurridos, y en cambio los aliados han perdido definitivamente para el trabajo más de 10 millones de hombres.

Para encubrir este desastre y dar la sensación de que puesto al fin esperarse el triunfo de los aliados se dice que a Francia le cogió la guerra sin estar preparada para ella, con lo cual se falta a la verdad, pues mientras Alemania gastó en su preparación militar 26'23 francos por cabeza de población, durante los años de paz, Francia invirtió en los mismos preparativos 35'60; de modo que siendo la población respectiva de 68 y 39'5 millones de habitantes, Alemania gastó 1.783.640.000 francos y Francia 1.406.200.000. Es decir 377.440.000 francos menos, diferencia insignificante si se tiene presente que Inglaterra gastó al mismo tiempo 1.844.190.000 francos y Rusia otro tanto.

De donde se desprende, para demostrar la falsedad de la aserción de falta de preparación militar por parte de los aliados, que mientras Alemania y Austria Hungría gastaron en preparar a unos «tres millones» de soldados en ejército y marina, Inglaterra, Francia y Rusia gastaron «cinco millones».

No obstante estas enormes diferencias, tan difícil ven los aliados obtener la victoria, que cada día extreman más sus presiones sobre los pueblos indefensos para que les faciliten carne de cañón. TIROL

Euhorabuena merecida

Se la damos cumplidísima al aventajado estudiante, don Rodolfo Espá y Mora, por el brillante éxito que ha alcanzado en los recientes exámenes de ingreso en la Academia de Infantería.

Orgullosa puede estar de sus condiciones de inteligencia y de su aprovechamiento en los estudios, que le han permitido salir victorioso en la ruda lucha de estos exámenes, donde el extremado rigor de los dignos profesores de la Academia toledana han dejado sin cubrir cuarenta y una plaza de las que tenían anunciadas en concurso, y su satisfacción ha de ser mayor al ver que en esta dura lid, cuando luchaba con numerosos y bien preparados contrincantes, él, casi un niño, a los quince años edad mínima de ingreso, ha alcanzado el triunfo resonante, obteniendo el número dos de los ingresados, plaza de tan extraordinario relieve que es más que suficiente para satisfacer al más exigente de los estudiantes.

Conociendo sus dotes de capacidad y amor al trabajo, al darle hoy nuestra felicitación más cumplida, auguramos que seguirá como hasta ahora, y que en breve le felicitaremos de nuevo por otros éxitos en la carrera que hoy empieza llenó de entusiasmo, tan brillantes como éste de su ingreso.

Al enviar nuestra euhorabuena a este ilustre alumno, no podemos menos de hacerla extensiva a los notables profesores de la Academia Roldán - Espá López Gómez, que han visto como premio a sus esfuerzos, la recompensa de alcanzar resultado tan magnífico como el que representa obtener en unos exámenes tan reñidos y rigurosos en los días del actual, el ingreso de dos Alumnos en la Academia de Infantería y aprobar cuatro más en diversos ejercicios.

Por los expositos

Como tenemos dicho esta noche a las nueve y media se celebrará en el Teatro Circo la función organizada por la incansable señora doña Rita Saura a beneficio de la Casa de Expositos de esta que se encuentra falta de recursos para atender al cuidado de los niños que allí existen.

Los números del programa de dicho espectáculo son los siguientes:

- Núm. 1.º Tanqui, ilusionista japonés.
- Núm. 2.º Gran Ferry, ventrílocuo.
- Núm. 3.º Mary Sol, canzonetista. (Unos minutos de descanso).
- Núm. 4.º Ginés Sánchez y Julia Judith, cantadores de aires regionales.
- Núm. 5.º Un célebre tocador de guitarra y un notable cantador de flamenco.
- Núm. 6.º Boeto Dramático, de autor local, por una niña que actúa en el Teatro Apolo, de Madrid.
- Núm. 7.º Blanca Azucena y sus Botones.

Notas mineras

Del número de hoy de «La Gazeta Minera y Comercial» copiamos lo siguiente:

Plomo y plata. - Sigue sin variación el precio del plomo en Londres a L. E. 30 0 0 por tonelada.

Nuevamente tiende a la subida la plata, pues de peniques 43 1/16 a que se cotizaba la onza el día 31 del pasado mes de Julio, se cotiza el día 3 del actual a peniques 44 1/4.

Los fundidores han acordado pagar las entregas que de estos minerales se les haga en el presente mes de Agosto, a los precios de ochenta y siete a ochenta y nueve reales el quintal de plomo y «doce reales» la onza de plata, con los usuales descuentos de 5 tipos y 5 reales.

Los señores A. Rüffer e Hijos de Londres, nos escriben con fecha 25 del pasado Julio, lo que sigue:

«Cotizamos: Plomo dulce español: L. 30-0-0 por toneladas. Plata fina: 42 15/16 peniques por onza.»